圣湘生物科技股份有限公司 2023 年年度业绩预告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者 重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性依法承担法律责任。

一、本期业绩预告情况

(一) 业绩预告期间

2023年1月1日至2023年12月31日。

- (二) 业绩预告情况
- (1) 经财务部门初步测算,圣湘生物科技股份有限公司(以下简称"公司") 预计 2023 年年度实现营业收入 100,000 万元到 102,000 万元,与上年同期相比,将减少543,036 万元到 545,036 万元,同比下降 84.19%到 84.50%。

其中,公司 2023 年前三季度实现营业收入 63,254 万元,预计 2023 第四季度实现营业收入 36,746 万元到 38,746 万元,环比增长 79%到 89%。2023 年度,公司呼吸道、HPV、血筛、测序等多个领域进一步取得突破性发展,与上年同期相比实现数倍增长,前期布局成效显著。

- (2) 预计 2023 年年度实现归属于母公司所有者的净利润 35,600 万元到 38,100 万元,与上年同期相比,将减少 155,580 万元到 158,080 万元,同比下降 80%到 82%。
- (3)预计 2023 年年度实现归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润 6,500 万元到 9,000 万元,与上年同期相比,将减少 174,452 万元到 176,952 万元,同比下降 95%到 96%。
 - (三) 本次业绩预告相关财务数据未经注册会计师审计。

二、上年同期业绩情况

2022 年度,公司实现营业收入 645,035.66 万元,归属于母公司所有者的净利润 193,680.05 万元,归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润 183,451.93 万元。

三、本期业绩变化的主要原因

报告期内,公司营业收入及净利润有所下降,主要系国内外公共卫生防控政策变化,导致新冠核酸检测试剂及仪器需求急剧下降,相关业务收入下降所致。公司根据外部环境及市场变化及时调整和优化策略,在多赛道、多领域的战略布局逐渐进入发力期,内生驱动与外延增长齐驱并进,展现出强劲的增长潜力。公司 2023 年前三季度实现营业收入 63,254 万元,预计 2023 第四季度实现营业收入 36,746 万元到 38,746 万元,环比增长 79%到 89%。2023 年度,公司呼吸道、HPV、血筛、测序等多个领域进一步取得突破性发展,与上年同期相比实现数倍增长,前期布局成效显著。

公司持续聚焦百姓需求痛点、行业发展重点和国家战略焦点,重点打造精品工程 优势闭环、国际化优势闭环、政金产学研用优势闭环,不断增强公司的核心竞争力、 抵御风险和穿越周期的能力。报告期内,公司研发创新能力、产业转化能力、整体生 态打造能力、全球化链接能力持续扩容升级,推动生命科技赋能高质量发展。

四、风险提示

本期业绩预告相关财务数据未经注册会计师审计,为公司财务部门基于自身专业 判断进行初步核算数据。截至本公告披露日,公司未发现影响本次业绩预告内容准确 性的重大不确定因素。

五、其他说明事项

以上预告数据仅为初步核算数据,具体准确的财务数据以公司正式披露的经审计后的 2023 年年度报告为准,敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

圣湘生物科技股份有限公司 董事会 2024年1月23日